
كرزابي دنیا)                                                      أعمال موجھة(الإحصاء الریاضي   

 التوز�ع ذ� الحدین :ملخص الدرس

I - تعر�ف: 

  :#الخصائص التال�ة (La loi binomiale)یتمیز التوز�ع ذ	 الحدین 

 .Pنجاح الحادث #آحتمال قدره  -

 .P - 1فشل الحادث #آحتمال قدره  -

 .مرة nإعادة التجر4ة  -

 

II - قانون التوز�ع ذ� الحدین: 
k-nP)-(1 kP ��

�P(x= k) =  

Gر�ات، إحتمال سحب Gر�ة خضراء  3نسحب . من الكر�ات 7صندوق �حتو	 على : مثال

  0.2هو 

  P  =0.2: نجاح الحادث �

 P-1  1 =–  = 0.80.2: فشل الحادث �

P(X = 3) = ��
� 0.23 0.84  

 

III - این�  :التوقع الر�اضي و الت

E(X) = n p 

p)-V(X) = n p (1  

  :من خلال المثال السابV، نقوم #حساب التوقع الر�اضي و الت#این

0.16= 0.2 x 0.8 =  = n pE(X)  

1.02= 7 x 0.2 x 0.8 =  p)-V(X) = n p (1  
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كرزابي دنیا)                                                      أعمال موجھة(الإحصاء الریاضي   

 )التوز�ع ذ� الحدین( 04سلسة التمار�ن رقم 

  

  :01التمر�ن 

أسئلة، #حیث أن إحتمال الحصول على الأجو#ة  10تضمن إمتحان في مق�اس ما 

  .نفترض أن طالب أجاب #صفة عشوائ�ة في هذا الإمتحان. 0.2الصح�حة هو 

 .الذ	 �مثل عدد الأجو#ة الصح�حة لهذا الطالب Xنعرف المتغیر العشوائي 

  :المطلوب

 ؟Xماهو التوز�ع الإحتمالي للمتغیر  )1

 .أحسب التوقع الر�اضي و الت#این لهذا المتغیر )2

 .إجا#ات صح�حة 6أحسب إحتمال حصول الطالب على  )3

 .أحسب إحتمال حصول الطالب على الأقل على إجابتین صح�حتین )4

  

  :02التمر�ن 

 10برمجت لجنة العمل�ات الجراح�ة للقلب . 0.7إحتمال نجاح عمل�ة جراح�ة للقلب هو 

نعرف المتغیر العشوائي الذ	 �مثل عدد العمل�ات الجراح�ة للقلب . عمل�ات في الأسبوع

  .الناجحة

  :المطلوب

 ؟Xماهو التوز�ع الإحتمالي للمتغیر  )1

 .على الأكثرعمل�ات جراح�ة  03أحسب إحتمال نجاح  )2

 .عمل�ات جراح�ة 04أحسب إحتمال نجاح  )3

 .أحسب متوسh التوز�ع و ت#اینه، ثم إنحرافه المع�ار	  )4
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كرزابي دنیا)                                                      أعمال موجھة(الإحصاء الریاضي   

  )التوز�ع ذ� الحدین( 04حل سلسة التمار�ن رقم 

  :01التمر�ن حل 

 :Xالتوز�ع الإحتمالي للمتغیر  )1

X  حة��مثل عدد الأجو#ة الصح⟵ x الآتيG ة�  :یت#ع توز�ع ذ	 الحدین، دالته الإحتمال

  X ⇨ B (n , p) 

  X ⇨ B (10 , 0.2) 
k-nP)-(1 kP ��

�P(x= k) =  

 :أحسب التوقع الر�اضي و الت#این )2

• E(X) = n p 

= 10 x 0.2 

= 2 

 

• V(X) = n p (1-p) 

= 10 x 0.2 x 0.8 

= 0.16 

 :إجا#ات صح�حة 6أحسب إحتمال حصول الطالب على  )3

P(x= k) = ��
� Pk (1-P)n-k 

P (x=6) =  ��	

  0.26 (1-0.2)10-6 

    =  ��	

  0.26 0.84 

    = 0.0055 

 :أحسب إحتمال حصول الطالب على الأقل على إجابتین صح�حتین )4

P(x≥2) = 1 – P(x<2) 

   = 1 -[P(x=0) + P(x=1)] 

   = 1 - [��	
	  0.20 0.810 + ��	

�  0.21 0.89] 

   = 0.624 
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  :02التمر�ن حل 

 :Xالتوز�ع الإحتمالي للمتغیر  )1

X  ة للقلب الناجحة��مثل عدد العمل�ات الجراح⟵ x  الحدین، دالته 	یت#ع توز�ع ذ

  :الإحتمال�ة Gما یلي

  X ⇨ B (n , p) 

  X ⇨ B (10 , 0.7) 
k-nP)-(1 kP ��

�P(x= k) =  

 

 :عمل�ات جراح�ة على الأكثر 03إحتمال نجاح  حساب )2

P(x≤3) = P(x=0) + P(x=1) + P(x=2) + P(x=3) 

    = ��	
	  0.70 0.310+��	

�  0.71 0.39+��	

  0.72 0.38+��	

�  0.73 0.37 

    = 0.01 

 

 :عمل�ات جراح�ة 04إحتمال نجاح  حساب )3

P(x=4) = ��	
�  0.74 0.36 

   = 0.036 

 :أحسب متوسh التوز�ع و ت#اینه، ثم إنحرافه المع�ار	  )4

� E(x) = n.p = 10 x 0.7 

= 7 

 

� V(x) = n.p.(1-p) 

= 10 x 0.7 x 0.3 

= 2.1 

 

� δ(x) = ��(�) 
         = √2.1 
         = 1.449 
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